

鲁山县发放扶贫小额信贷3.99亿元

10145户贫困群众从中受益

本报讯(记者常洪涛 通讯员王永安)1月15日,记者从鲁山县金融扶贫服务中心获悉,截至目前,该县累计发放贫困户小额信贷10145户3.99亿元,户贷率达29.75%,发放小额贷款贴息资金6750户990.76万元,在助推贫困群众发展特色产业增强“造血”功能的同时,为全县如期脱贫摘帽奠定了坚实基础。

近段时间,到鲁山县四棵村合庄村贫困户李春东家购买牛腿山羊的客户络绎不绝。“今年春节前能出栏40多只。于书记,俺这几天天天忙了,新的贷款下来通知我一声,俺准备过完节再补一回栏。”忙着为客户挑羊的李春东对合庄村党支部书记于京涛说。

于京涛介绍,李春东原来仅有二三十只羊,近年来先后两次利用扶贫小额信贷资金扩大养殖规模,目前山羊存栏量达到120余只。今年,李春东打算第三次申请办

理扶贫小额信贷,继续扩大养殖规模。

鲁山县金融扶贫服务中心负责人李延军介绍,该县近年来围绕产业发展“十百千万”工程精准投放,以金融扶贫“四个体系”建设为支撑,规范扶贫小额信贷管理,积极实施推动企业带贫工作,充分发挥金融扶贫职能,取得了显著成效。

借鉴“卢氏模式”,健全工作体制,建立金融扶贫“四个体系”。该县成立了由县主要领导任组长的金融扶贫工作领导组,制定《鲁山县银行业扶贫小额信贷工作考评办法》等7个方案,明确政府层面的风险补偿金、贷款风险分担、扶贫效果考核等职责;从相关单位抽调业务骨干,成立金融扶贫服务中心,25个乡镇(街道、办事处)和县城南新区均成立金融扶贫服务站,550个行政村成立了金融扶贫服务部;采取“村推荐、乡审核、县金融扶贫服务中心汇总受理并向银行和担保机构推荐,金融机构集

中面签精准放贷”的模式,为符合贷款条件的贫困户提供扶贫小额信贷,形成新型高效金融服务体系。明确标准,完成全县34097户贫困户的信用信息采集及录入工作,对符合标准的贫困户进行评级授信,建立起信用评价体系。在对贷款对象进行跟踪监管的同时,县政府筹资2000万元作为风险补偿金存放到担保合作银行,多措并举建立风险防控体系。围绕产业扶贫“十百千万”工程,通过投入充足的扶贫信贷资金,建立起促进种植、养殖、加工、旅游、电商、光伏等产业蓬勃发展的支撑体系。

鲁山县还通过改进服务、规范管理,全力提高扶贫小额信贷质量,突出金融扶贫实效。积极宣传金融扶贫政策,让扶贫干部懂政策、会服务,让贫困群众了解政策、能发展。组织业务人员进村入户精准对接,确保应贷尽贷。严格按照标准规范放贷,严格禁止户贷企用、入股分红等非生

产性支出行为。严格贷后管理,落实贷款到期提醒制度和联席会议制度等监管措施,提供缓冲期及无还本续贷等便民服务。协调相关单位深入开展技术指导和培训,切实帮助贫困群众通过发展产业增产增收,提高扶贫小额信贷的综合效益。

四棵村合庄村的山羊养殖、赤松茸及袋料香菇种植等产业一直小有规模,发展壮大遇到了融资难这一“拦路虎”,“两免一贴”的扶贫小额贷款为贫困群众送来了“及时雨”。截至目前,该村金融扶贫小额贷款户贷户用累计108笔,户均贷款2万多元,一半以上的贫困户受益于金融扶贫,户均发展产业3个。

“有了扶贫贷款,俺这一亩地全部建了大棚,一茬赤松茸,一茬香菇,都能反季节上市。赤松茸的价格达到了1公斤10元,今年俺挣个三四万没问题。俺真得好好感谢这‘不花钱’的贷款。”合庄村贫困户林富伍说。



尧山雪景

近期,鲁山县连降两场瑞雪,尧山风景区处处粉妆玉砌,美不胜收,引来众多摄影爱好者拍摄。图为1月13日,摄影爱好者在尧山拍摄雪景。

郭东伟 摄

营商环境好不好?

鲁山县诚邀各界代表来“打分”

本报讯(记者常洪涛 通讯员许诺)“在座的各位评议代表肩负着全县人民的重托和期望,希望大家珍惜权利,本着对鲁山经济社会发展高度负责的态度,公平、公正、合理地投上神圣的一票。”在1月15日鲁山县纪委监委召开的优化营商环境工作测评会上,相关负责人说。

为落实省、市优化营商环境的安排部署,当日,县纪委监委组织人大代表、政协委员、重点项目负责人、企业和个体工商户代表共100人,对该县城市管理局、应急管理局、自然资源局等30个单位的办事效率、服务质量、廉洁从政等方面进行专项测评。

按照会议议程,工作人员发放《优化营商环境问卷调查表》

《优化营商环境征求意见函》,评议代表现场填写问卷调查表,5名县纪委监委党员干部将测评票收回并核对数量后,交由监票人密封。《优化营商环境征求意见函》可于两日内寄回县纪委监委党风政风室,县纪委监委将根据《优化营商环境问卷调查表》《优化营商环境征求意见函》的统计结果对被测评单位综合排名。

该县将对测评排名后三名的单位在全县通报批评,并约谈单位一把手,要求其在测评结束一周后拿出单位整改方案;对2019年度、2020年度测评排名连续两次后三名的单位一把手进行诫勉谈话;对测评排名前三名的单位,在全县通报表扬,并对亮点和突出工作进行宣传报道。

为郑万铁路建设作出突出贡献

鲁山县收到铁路建设运营方感谢信

本报讯(记者常洪涛)1月14日,记者从鲁山县铁路建设协调办公室获悉,当天郑万铁路客运专线河南有限责任公司向鲁山县人民政府发来感谢信,感谢该县在专线建设中作出的突出贡献。

郑万铁路鲁山段全长26.275公里,横跨3个乡镇25个行政村。信中说,作为郑万铁路全线先开段,自2015年10月先期开工以来,在无经验可循、无捷径可走的情况下,鲁山县铁路建设协调办公室不等不靠、主动作为,严格贯彻“一个前提,两个关键,三个到位,四个及时”(以维护群众利益为前提,抓好公平、公开两个关键点,保证交流沟通、政策落实、

服务群众到位,及时掌握进度、了解群众心声、查找工作疏漏、解决存在问题)的指导思想,统筹协调、克难攻坚,通过细化分工、明确责任、倒排工期、挂图作战、明确奖惩等举措,高质量按时完成了红线内征地拆迁、建设保障、环保拆迁、路外环境整治、通车运行保障等各项既定任务,为郑万铁路顺利通车运行提供了坚实保障,同时也为郑万铁路全线建设探索出了宝贵的“鲁山模式”。

该公司对鲁山县以及县铁路建设协调办公室全体同志在郑万铁路建设工作中的辛勤付出和突出贡献表示衷心的感谢。

鲁山县开展春节清洁家园行动

县城禁养家禽家畜

本报讯(记者常洪涛)1月14日上午,鲁山县城市清洁暨家禽家畜禁养工作会议在县委宣传文化中心召开。

会议指出,要珍惜来之不易的创卫成果,这是全县人民克服重重困难奋斗出来的结果,要继续保持战斗姿态,抓细、抓常、抓提升。要突破难点和重点,对环境秩序较差的部位重点督查,环境卫生方面日常保洁较差的需提升水平,对养殖户逐户督导。要抓好

春节这个关键时期,春节人流、车流、垃圾、经营户剧增,购物、美食等消费需求提升,群众对春节的市容秩序期待更高,各部门要完善应对预案,科学安排、专项督查,确保工作人员及时上岗履职,确保“八小门店”安全卫生,城区全方位干净整洁、有序和谐。

会议传达了《关于禁止在县城建成区内饲养猪牛羊鸡鸭鹅等家禽家畜的通知》和《关于开展春节清洁家园行动的通知》。



举办乡村春晚

1月14日,由省文化和旅游局主办的2020“老家河南 春满乡村”——鲁山县瓦屋镇楼子河村“乡村春晚”成功举办。图为该村村民在表演根据自己故事创作的情景剧《贴心人》。

本报记者 常洪涛 摄



民俗表演《赶毛驴》

同心共筑中国梦 鲁山文化进万家

文化进万家2020年鲁山县春节群众文化活动启动

本报讯(记者常洪涛)同心共筑中国梦,鲁山文化进万家。1月15日上午,“我们的中国梦——文化进万家”2020年鲁山县春节群众文化活动启动仪式在该县尧山公园广场举行,拉开了春节系列文化活动的序幕。

在启动仪式上,张官营踩高跷队、界板沟秧歌队、赵村铜器队等20多支民间文艺表演队表演了歌舞、秧歌、健身操、传统铜器表演等节目。此次文化活动由

省民间文艺家协会、鲁山县委宣传部主办,市文学艺术界联合会、市民间文艺家协会、县文学艺术界联合会、县文化广电和旅游局承办,县炎黄文化研究会、县民间文艺家协会协办。春节期间,该县将有100多场民间文艺演出活动丰富广大群众的文化生活。

近年来,鲁山县委、县政府全面贯彻落实党的十九大精神,实施六大发展战略,着力打造“三都一地”文化品牌,先后

举办世界汉字节、端午节、七夕节等大型文化活动,花瓷古镇项目成功启动,文艺精品力作层出不穷,宣传文化事业高歌猛进,为全县决战脱贫攻坚、决胜全面小康注入了新的激情和活力。“春节期间,我们举办丰富多彩的群众文化活动,就是为了展示全县近年来的发展新成就,用实际行动加快推进文化强县建设,活跃群众文化生活,烘托喜庆祥和的节日氛围。”该县相关负责人表示。



锣鼓表演



舞龙狮

图片均由本报记者常洪涛摄

9万余名注册志愿者 120余支志愿服务队伍

“志愿红”温暖鲁山城乡群众

本报讯(记者常洪涛 通讯员王新华)“你们辛苦了,坐下慢慢吃。”1月14日早上6时许,鲁山县城区望城路与祥瑞二路交叉口附近,十多名爱心人士在忙着为环卫工人拿馍、盛饭。

这个公益爱心粥点是鲁山爱之家会员何艳彬发起创建的,1月7日起,该县的环卫工人和困难群众每天早晨6点至7点可以在此免费就餐。“有人说,世界上有一种职业可以做一辈子,那就是志愿者。两年多了,这个愿望终于实现了。”何艳彬说。“为了城市环境,环卫工人每天天不亮

就起床,十分辛苦,为他们免费提供早餐一直是我的心愿。”何艳彬倡议建立了“爱之家”公益群,前期自己花钱购买餐具、食材等物品,并感召爱之家的爱心人士进行“日行一善”爱心粥款的募捐和参与义工工作。

传递温情播撒爱,志愿服务正当时。同样的感人画面近日也在团城乡上演。“河南好人”范钦宪的带领下,团城乡“夕阳红”文明实践志愿服务队,以志愿服务为根本形式,依托老年互助协会,吸收具有理发、焊接等技艺的人员十余人,以

宣传党的方针政策、法律法规、文明风尚、优秀文化、科学技术为主要内容,深入该乡11个行政村巡回开展为贫困、孤寡老人理发、焊接农具等志愿服务,受到广大群众欢迎。

去年以来,县文明办大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,建立新时代文明实践专业宣讲志愿人才库,依托志愿服务组织,切实与基层党建、脱贫攻坚、农村文明创建实践活动等融合起来,扩大志愿服务活动的影响面;充分发挥媒体作用,普及志愿服务知识,推介志愿服务活

动经验,宣传志愿者感人事迹,在全社会营造助人为乐、奉献光荣的浓厚氛围。同时,积极培育民间志愿服务团队,涌现出了健康徒步走志愿服务队等一批有影响力,热心公益的民间志愿服务组织,在社会上产生了广泛的影响。

志愿服务人人可为、处处可为、时时可为。目前,鲁山具有9万余名注册志愿者,120余支志愿服务队伍,他们广泛开展文明交通劝导、邻里守望、清洁家园、科技宣传、社区帮扶等活动,以实际行动书写新时代的雷锋故事。